

Вечерний Минск

26.04.2018

Минск смотрит Art-Minsk

Светлана Шидловская



Первый международный фестиваль искусства «Арт-Минск» пройдет с 27 апреля по 20 мая

О своем желании участвовать в нем заявили 810 художников из Беларуси, Эстонии, Латвии, Литвы и России. Жюри отобрало 250 работ. Это живопись, скульптура, фотографии, инсталляции, арт-объекты, дизайн, медиаформы. Из них формируются 14 проектов — 14 разных взглядов, разных позиционирований белорусского искусства, причем некоторые произведения взяты сразу в два и даже три проекта. В списке участников — Андрей Басалыга, Руслан Вашкевич, Владимир Гончарук, Валерий Колтыгин, Олег Ладисов, Григорий Нестеров, Сергей Оганов, Иван Семилетов и многие другие.

Почему проектов 14? По количеству площадок, на которых развернется фестиваль. Три площадки основные — Дворец искусства, Национальный центр современных искусств и Национальная библиотека Беларуси. Здесь откроются масштабные выставки. Менее масштабные, но не менее значимые будут в Мемориальном музее-мастерской З. Азгура, арт-гостиной «Высокае месца», художественных галереях «БелАрт», «Мастацтва», «ДК», «Предместье»...

Итак, белорусская столица на месяц становится единой арт-галереей. Фестиваль «Арт-Минск» (он имеет еще два полных названия Art-Minsk и «Арт-Мінск») станет прекрасным дополнением к уже действующим большим выставочным проектам — «Художник и город» на площади Якуба Коласа и «Арт-острова» на Комсомольском озере, что в целом должно окончательно развеять миф о том, что у нас «маловато культурки».

Особенность фестиваля: активное участие независимого арт-критика из Италии Стефано Антонелли.

— До приезда в Минск я плохо знал белорусское искусство и теперь с удовольствием восполню этот пробел, — говорит эксперт. — Ищу то особенное, присущее только вашим художникам, занимаюсь идентификацией, наблюдаю, как белорусские самобытные авторы работают в силовом поле современных тенденций. Вижу, что вы большое значение придаете жанровой живописи, в частности пейзажу, в то время как Западная Европа тяготеет к инсталляции и перформансу. Еще одно отличие: наши банковские структуры не хотят помогать искусству. А у вас одним из главных организаторов фестиваля стал «Белгазпромбанк».

Фестиваль искусства «Арт-Минск» пройдет при поддержке Мингорисполкома.

Не пропустите

Старт фестивалю будет дан 27 апреля во Дворце искусства.